

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

4 (1355) | Пятница, 29 мая 1953 г. | Цена 15 коп.

ВЧЕРА В НАШЕМ РАЙОНЕ (1 стр.)
Н. Карлова. — Будни овощеводов (1 стр.)
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Д. Борисов. — Успешно завершить учебный год в системе партийного просвещения. П. Иванов. — На итоговом занятии (2 стр.)
Р. Владимиров. — На сцене — молодежь (2 стр.)
СООБЩЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ СОЮЗА ССР (3 стр.)
С. Бутарина. — Где нет ответственности (3 стр.)

П. Румянцев. — Отремонтировать дороги (3 стр.)
В. Жаров. — Рассказы об индийской деревне (4 стр.)
ПО ЛЕНИНГРАДУ И ОБЛАСТИ (4 стр.)
ОТВЕТ Я. А. МАЛИКА НА ПРЕДЛОЖЕНИЕ О СОЗЫВЕ СОВЕЩАНИЯ ЗАМЕСТИТЕЛЕЙ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ПО АВСТРИЙСКОМУ ДОГОВОРУ (4 стр.)
Даладь о встрече четырех держав (4 стр.)
Налет на помещение Компартии Индии (4 стр.)

Вырастим высокий урожай овощей

Решения XIX съезда партии предусматривают значительное увеличение производства овощей, картофеля и продуктов животноводства в пригородных зонах промышленных городов. Выполняя решение съезда, колхозы нашего района в этом году уделяют особое внимание развитию овощеводства. Колхозники и инструкторы взяли обязательство получить с гектара не менее как по 120 центнеров ранних овощей и по 200 центнеров овощей с общих полей. Колхозы вырастили отличную рассаду. Значительно лучше, чем в прошлом году, удобрены и обработаны поля. В сельхозартелях имени Ленина, имени 17-го партсъезда уже выполнен план посадки ранних культур. В большинстве колхозов закончен сев других овощей.

Благодаря возросшей механизации трудоемких процессов в овощеводстве стало возможным раньше и лучше проделать все работы по возделыванию овощей. Но, несмотря на это, многие колхозники недопустимо затягивают с посадкой овощей. Очень поздно производят посадку овощей колхозы «Броневики», имени Калинина, «Май» и «Шахтер». План сева овощей выполнен лишь на 40 процентов. Больше то лучше агротехнические культуры, а правления сельхозартели имени Калинина и «Шахтер» еще не приложили должных мер по обеспечению плана овощеводства сада. Это свидетельствует о том, что руководители колхозов т. Косенков и Семенов уделяют должного внимания важнейшей отрасли колхозного производства — овощеводству.

Задача состоит в том, чтобы немедленно устранить недостатки и в ближайшие дни приступить к посадке овощных культур. Необходимо принять меры для выполнения плана посадки овощей каждым хозяйством.

Вместе с завершением сева у колхозников началась ответственная пора ухода за овощными культурами. В сельхозартелях имени Ленина и имени 17-го партсъезда широким фронтом проводится подкормка посевов и рыхление междурядий. Из опыта прошлого года овощеводы убедились, что высокий урожай овощей будет во многом зависеть от ухода за посевами, поэтому с первых дней решили организовать образцовый уход за ними.

Борясь за высокий урожай овощей, необходимо применять весь комплекс агротехнических мероприятий. Овощные культуры, где посев производится семенами, сейчас надо подвергнуть поверхностному рыхлению в междурядьях. Для междурядного рыхления следует использовать тракторные и конные культиваторы. Прошедшие дожди создали благоприятные условия для рыхления посевов и уничтожения сорняков. Одновременно надлежит развернуть борьбу с сельскохозяйственными вредителями.

Огромная ответственность за своевременное завершение сева овощных культур и уход за ними лежит на машинно-тракторной станции. Однако Руденская МТС использует далеко не все возможности. Она еще стоит в стороне от решения важнейших вопросов ухода за посевами овощей. Многие машины не подготовлены и не приспособлены для работы по уходу за посевами.

Долг правлений колхозов, специалистов сельского хозяйства, руководителей машинно-тракторной станции — быстрее и при высоком качестве завершить посадку овощей, обеспечить четкую организацию труда по уходу за посевами, своевременное проведение всего комплекса агротехнических мероприятий.

Шире развернем социалистическое соревнование за безупречное выполнение обязательств по выращиванию высокого урожая овощей!

ПОБЕДИТЕЛИ В СОРЕВНОВАНИИ

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования апрель ЦК профсоюза угольщиков присудило переходящее знамя и первую премию в размере 10 тысяч рублей коллективу участка № 1

шахты № 2 (начальник участка т. Бураков).
Третья премия в сумме 5 тысяч рублей присуждена коллективу участка № 2 шахты № 1 (начальник участка т. Фролов).

Вчера в нашем районе

Портновский цех Сланцевского промкомбината на 3 дня раньше срока завершил выполнение майской производственной программы.
Первенство в соревновании одерживают работницы А. Канина, В. Соколова и А. Дрожжина. Они систематически выполняют нормы выработки на 180 и более процентов.

Овощеводы сельхозартеля «Путь к коммунизму» приступили к уходу за посевами. Колхозники М. Дружинина, Д. Голосова, О. Абрамова, Е. Семейная и другие произвели рыхление и прополку моркови на площади около гектара.

Коллектив строительномонтажного управления № 6 треста № 16 закончил выполнение майского производственного плана.

Строители участка № 1 треста «Ленинградгазстрой» досрочно завершили работы по сдаче в эксплуатацию важного объекта — тепляка по 5-й и 6-й батареям блока № 2.

В труде отличились бригады тт. Дубинец и Дрыгина.

Успешно прошли экзамены по географии в 9 классе Сланцевской средней школы № 1 рабочей молодежи. Большинство учащихся получили отличные и хорошие отметки.

Ленинградская лугомелiorативная станция в сельхозартеле «Восход» на площади 50 гектаров окончила работы по раскорчевке кустарника. На 190 гектарах целинных земель проведено дискование.

Механизаторы соревнуются за перевыполнение заданий по расширению и освоению новых земель. Образцы высокой выработки показывают трактористы: Н. Фальман, Р. Раков, И. Чуровский и В. Дмитриев.



На снимке: в книжном магазине г. Сланца.

Будни овощеводов

Овощеводство в колхозе имени 17-го партсъезда — основная отрасль хозяйства. Члены овощеводческой бригады понимают всю важность возложенной на них задачи и не покладая рук трудятся в парниках и на огородах. В результате ежегодно артель получает от овощеводства большие прибыли.

В текущем году овощеводы взяли на себя повышенные социалистические обязательства. Борьбу за высокий урожай они начали еще зимой. Они вывозили навоз на овощеводческие участки, другие — биотопливо в парники, третьи — пледы соломенные маты, ремонтировали рамы.

С наступлением теплой погоды овощеводы приступили к закладке парников. Заблаговременная подготовка позволила им

рано провести здесь сев. За подрастающей рассадой они установили постоянное наблюдение и заботливый уход. Чтобы растения развивались быстрее, колхозники трижды подкармливали суперфосфатом, калийной солью и аммиачной селитрой. К открытому грунту рассаду приучали постепенно.

Колхозники заблаговременно подготовили почву. Хорошо удобренное навозом овощное поле они дважды вспахали: первый раз трактором, второй раз лошаадьми. Затем провели тщательное боронование.

Овощеводы прилагают все усилия, чтобы завершить сев овощных культур в лучшие агротехнические сроки. И сейчас на участках, занятых под морковь, свеклу, редиску и другие кошельковые культуры,

уже зеленеют дружные всходы. Высаженная в открытый грунт ранняя капуста сорта № 1 на площади более гектара хорошо растет. Капустой сортом «Слава» занято около 1,5 гектара.

Одновременно с севом овощеводы заботятся и об уходе за всходами. Междурядия посевов моркови они пропашивают окучником, а в ближайшие дни приступят к прополке свеклы и моркови, подкормке капусты аммиачной селитрой.

Соревнование за высокий урожай овощей здесь ведется изо дня в день. Овощеводы Степанида Павлова, Наталья Соболева, Надежда Виноградова и другие работают очень старательно, стремясь выполнить каждое задание быстро и хорошо. Не отстают от них и 72-летние колхозницы Мария Бух-

тиярова и Евдокия Скорнякова.

Воодушевленные историческими решениями XIX съезда партии и заботами Советского правительства об улучшении материального благосостояния нашего народа, овощеводы сельхозартеля имени 17-го партсъезда борются нынче за еще более высокий урожай. Они уже сдали в столовые города более 70 килограммов шавеля и зеленого лука.

В прошлом году наша артель от ранних овощей получила 100 тысяч рублей дохода. Нынче же овощные участки увеличились на два гектара. Перенимая передовой опыт лучших овощеводов, мы вырастим и дадим трудящимся нашего города еще больше ранних овощей, — говорит бригадир-овощевод Мария Волкова.
Н. Карлова.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Успешно завершить учебный год в системе партийного просвещения

Коммунистическая партия ведет огромную пропагандистскую работу, повседневно заботится об идейно-политической закалке коммунистов, об их марксистско-ленинском воспитании. XIX съезд партии потребовал от партийных организаций решительно покончить с недооценкой идеологической работы, неустойчиво разоблачать всяческие проявления чуждой марксизму идеологии, систематически совершенствовать идейно-политическую подготовку наших кадров.

Претворяя в жизнь решения XIX съезда партии, большинство первичных партийных организаций нашего района стало больше уделять внимания идеологической работе, глубже вникать в работу сети партийного просвещения.

Сейчас в пропагандистской работе партийных организаций наступил ответственный этап. Идет подготовка к окончанию учебного года. Пропагандисты тт. Евстафьева (партийная организация шахты № 1), Ляк (партийная организация треста «Ленинградгазстрой»), Фуров (партийная организация отделения Госбанка) и многие другие заранее продумали узловые вопросы для проведения итоговых занятий. В кружках, которыми они руководят, слушатели повторяют пройденный материал. Пропагандисты оказывают кружковцам всемерную помощь по глубокому изучению материалов и решений XIX съезда партии, заботятся о том, чтобы слушатели не пропустили ни одного занятия.

Наряду с этим имеются еще партийные организации, которые недооценивают идеологическую работу, беззаботно относятся к марксистско-ленинскому воспитанию коммунистов. Парторганизации колхозов имени Ленина и «Шах-

тер» вместо того, чтобы учебный год закончить организованно и на высоком идейно-политическом уровне, с наступлением весенне-полевых работ прекратили заниматься марксистско-ленинской учебой. Больше того, секретари этих партийных организаций тт. Котиков и Тихомиров также прекратили повышать свой идейно-политический уровень. Это можно объяснить только безответственным отношением к партийной пропаганде.

Партийным организациям необходимо в оставшееся время в политшколах и кружках основного типа, изучающих материалы XIX съезда партии, организовать работу так, чтобы обеспечить глубокое усвоение коммунистами этих исторических документов, обеспечить выполнение учебной программы. Если тот или иной кружок отстал на одну-две темы, занятия целесообразно продолжить до выполнения программы, не допускать ненужной и вредной спешки, могущей серьезно снизить идейно-политический уровень занятий.

Работа политшкол и кружков должна завершиться беседой пропагандиста на тему: «Коммунистическая партия Советского Союза — направляющая и руководящая сила советского народа». В беседе надо глубоко раскрыть руководящую роль нашей партии в строительстве коммунизма, показать ее несокрушимое единство и кровную связь с народом, неустанныю заботу партии о благе советских людей.

Большая работа предстоит в кружках повышенного типа, вечерней партшколе и заочном отделении университета марксизма-ленинизма. Необходимо оказать всестороннюю помощь слушателям в глубоком изучении ими произведений классиков марксизма-

ленинизма, организовав с этой целью дополнительные консультации, беседы пропагандистов по пройденному материалу.

Итоговые занятия — не простая формальность, а серьезная проверка знаний. Они должны показать результаты учебы, с какими пришли слушатели политшкол и кружков к концу учебного года, насколько прочно ими усвоены изучаемые вопросы. В политшколах и кружках необходимо провести два итоговых занятия. А с коммунистами, самостоятельно изучающими теорию марксизма-ленинизма, будут проведены групповые теоретические собеседования.

В ходе подведения итогов текущего учебного года надо создать необходимые условия для дальнейшего подъема пропагандистской работы, организованно подготовиться к новому учебному году, добиться, чтобы все коммунисты упорно и настойчиво работали над повышением своего идейного уровня. Партийным организациям следует своевременно провести комплектование сети партийного просвещения с учетом результатов учебы каждого коммуниста в истекшем году. При комплектовании не допускать ошибок прошлого учебного года, шире развертывать кружковые, семинарские формы политической учебы, оказывать больше помощи коммунистам.

Обязанность партийных организаций — добиться дальнейшего подъема всей идеологической работы и на этой основе повышения идейно-теоретического уровня коммунистов, усиления их авангардной роли в решении задач коммунистического строительства.

Д. Борисов,

заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

На итоговом занятии

В сельской местности в системе партийного просвещения начались итоговые занятия. Первое итоговое занятие состоялось в кружке при партийной организации Рудненской МТС. В течение нескольких месяцев кружковцы изучали исторические решения и материалы XIX съезда партии.

Пропагандист т. Васильев в начале итогового занятия говорит о его целях и ставит на обсуждение слушателей вопрос из доклада Г. М. Маленкова на XIX съезде партии «Международное положение Советского Союза». Выступают коммунисты тт. Александров, Никифоров, Осипов, Цветаев и другие. Они рассказывают о всемирно-исторических событиях в период между XVIII и XIX съездами партии. В своих ответах слушатели говорят о дальнейшем ослаблении мировой капиталистической системы, о непрерывном росте мирной экономики Советского Союза и стран народной демократии. Показывают коренные преимущества социалистической системы хо-

зяйства перед капиталистической.

Оживленно проходит обсуждение вопроса «Обострение международного положения. Угроза новой войны со стороны американско-английского агрессивного блока. Борьба народов за мир».

Хорошие знания материалов XIX съезда партии показали коммунисты тт. Александров и Никифоров. Рассказав о промышленности в пятой пятилетке, они подробно остановились на развитии сельского хозяйства и роли МТС. Они говорили о задачах работников МТС по использованию машин на полную мощность, о борьбе механизаторов за высокие урожаи.

Слушатели тт. Каже и Цветаев рассказали об Уставе КПСС, принятом XIX съездом партии.

Положительным в итоговом занятии было то, что большинство кружковцев активно участвовало в обсуждении тем. Вопросы увязывались с практическими задачами МТС. Более глубокие знания материа-

лов XIX съезда партии показали коммунисты тт. Александров, Осипов и Никифоров.

Вместе с тем на итоговом занятии вскрылись серьезные недостатки в пропагандистской работе партийной организации МТС. Отдельные слушатели, как тт. Сергеев, Цветаев и другие, нерегулярно посещали кружок. На итоговом занятии слабо была показана руководящая, направляющая и организующая роль Коммунистической партии. Слушатели не смогли раскрыть основные экономические законы социализма и современно капитализма. Причиной является не только слабая посещаемость кружка, но и то, что занятия в нем проводились на низком идейно-теоретическом уровне.

Задача партийной организации МТС состоит в том, чтобы учесть ошибки и не допустить их в новом учебном году. Особое внимание следует обратить на подбор пропагандистов, на их подготовку.

П. Иванов.

На сцене — молодежь

Художественная самодеятельность рабочего клуба

Коллектив художественной самодеятельности клуба треста «Ленинградгазстрой» уже немолодой коллектив. Его знают зрители нашего района несколько лет. Но особенно он стал привлекать к себе внимание в последние месяцы. Недавние концерты глубоко порадовали зрителей, вызвали много рукоплесканий и смеха, много оживленных разговоров.

Отрадно отметить, что коллектив пополнился талантливейшей молодежью. Десятки певцов, плясун, рассказчиков участвуют в концертах. Многие яркие выступления убедительно показывают, какие таланты есть среди наших молодых рабочих и служащих, каких успехов можно достичь, если руководить самодеятельностью заботливо и умело.

Слаженно, стройно поет хор величавую и торжественную песню композитора Мурадели «Партия — наш рулевой». На смену этой песне идут другие. После хора выступают солисты-певцы. Программу самодеятельного концерта ведет Р. Чарпо, обладающий изрядным запасом шутки и веселых историй. С душой и увлечением поют песни «Пшеница золотая» и «Костры горят» В. Афанасьева, «Светлячок» Н. Белая, «Я за реченьку гляжу» А. Малышева.

С молодым задором исполняют участники самодеятельности белорусскую народную песню «Ой хотела меня мать». Сочным голосом ее запекает Т. Шутрова. Сердечно встречает зрителем дуэт «Родина» и «Жигули» в исполнении О. Никифоровой и Л. Зайцевой.

Выразительно читает басни и стихи А. Кустов. Таковы в его исполнении басни и стихи С. Михалкова «Рубль и доллар», «Указаний нет», «Ку-

рица и петух» и другие.

Ниже своих возможностей пока выступает танцевальная группа (руководитель В. Назаров). Здесь еще не все достигнуто, слаженное и четкое исполнение, хотя В. Назаров может с успехом устранить эти недостатки. Необходимо лишь усилить тренировку, работу отдельных номеров.

Большим минусом в работе клуба является отсутствие драматического кружка. В программе коллектива художественной самодеятельности короткой пьесы, сценка. Не так же злободневной сатиры юмора. Правление клуба (председатель т. Чащин) не должно забывать о воспитательном значении сцены, надо больше уделять внимания коллективу художественной самодеятельности, постоянно заботиться о высоком идейном содержании программы.

Следует отметить как положительное — коллектив не останавливается на достигнутых успехах. Он изучает запросы зрителя, его постоянно растущие культурные потребности. Заслуживает одобрения то, что здесь недавно создан струнный оркестр. Пополняется также состав духового оркестра, насчитывающий теперь более 20 исполнителей.

Растущий коллектив художественной самодеятельности клуба треста «Ленинградгазстрой» находит для себя широкую аудиторию в нашем районе. Он делает систематические выезды в колхозы, шахты, в цеха заводов и другие предприятия.

Сейчас коллектив работает над новой концертной программой, которая несомненно привлечет зрителя.

Р. Владимирев

Лучшие школы трудовых резервов

Исполком Леноблсовета, Президиум Облпрофсовета и Областное Управление трудовых резервов подвели итоги социалистического соревнования ремесленных, специальных, железнодорожных училищ, горнопромышленных школ и школ фабрично-заводского обучения Ленинградской области за первый квартал.

За успешное выполнение социалистических обязательств и за отличную организацию производственного обучения первое место по области присуждено Сестрорецкому ремесленному училищу № 1 и школе фабрично-заводского обучения № 13 Кировского района города Ленинграда.

Второе место присуждено школе фабрично-заводского обучения № 37 Сланцевского района и Волховскому ремесленному училищу № 9.

Третье место заняла Свирицкое ремесленное училище № 4 и школа фабрично-заводского обучения № 2 Пашковского района.

Отмечена хорошая работа школы ФЗО № 21 города Рудники, школы ФЗО № 30 Каневского района, школы ФЗО № 33 Подпорожского района, школы ФЗО № 7 Киршицкого района и специального ремесленного училища № 27 Каневского района города Ленинграда.

В социалистическом соревновании принимали активное участие все учебные заведения трудовых резервов области.

С. Гальперин

инспектор политотдела и культурно-воспитательной работы Областного управления школ трудовых резервов.

По следам наших выступлений

„Обещания и замечания“

Под таким заголовком в № 59 нашей газеты был опубликован фельетон. В нем говорилось о затянувшемся строительстве дома на ул. Чкалова. Управляющий трестом «Ленинградгазстрой» т. Кожеников сообщил в редакцию, что фак-

ты подтвердились. В настоящее время принимаются меры для ускорения строительных работ.

Начальнику управления т. Руждайкину предложено 1 июля закончить строительство дома на улице

СООБЩЕНИЕ

Министерства внутренних дел Союза ССР

ночь на 26 апреля с. г. в результате принятых МВД мер, 27 апреля были ранены и арестованы два парашютиста, которые назывались Васильченко и Матковским. Иманные парашютисты заявили, что они являются агентами разведки и заброшены в из-за границы американской разведкой с диверсионными, террористическими и шпионскими заданиями. Динты заявили, что в ночь 6 апреля с. г. они были сброшены на территорию Укской ССР на парашютах с американского четырехмоторного самолета без опознавательных знаков.

В ходе допроса диверсанты Васильченко и Матковский дали показания, что они носят вымышленные фамилии, присвоенные американской разведкой, что в действительности являются: «Васильченко» — Александром Васильевичем, «Матковский» — Александром Николаевичем.

В ходе допроса диверсанты Васильченко и Матковский дали показания, что они носят вымышленные фамилии, присвоенные американской разведкой, что в действительности являются: «Васильченко» — Александром Васильевичем, «Матковский» — Александром Николаевичем.

В ходе допроса диверсанты Васильченко и Матковский дали показания, что они носят вымышленные фамилии, присвоенные американской разведкой, что в действительности являются: «Васильченко» — Александром Васильевичем, «Матковский» — Александром Николаевичем.

В ходе допроса диверсанты Васильченко и Матковский дали показания, что они носят вымышленные фамилии, присвоенные американской разведкой, что в действительности являются: «Васильченко» — Александром Васильевичем, «Матковский» — Александром Николаевичем.

В ходе допроса диверсанты Васильченко и Матковский дали показания, что они носят вымышленные фамилии, присвоенные американской разведкой, что в действительности являются: «Васильченко» — Александром Васильевичем, «Матковский» — Александром Николаевичем.

В ходе допроса диверсанты Васильченко и Матковский дали показания, что они носят вымышленные фамилии, присвоенные американской разведкой, что в действительности являются: «Васильченко» — Александром Васильевичем, «Матковский» — Александром Николаевичем.

В ходе допроса диверсанты Васильченко и Матковский дали показания, что они носят вымышленные фамилии, присвоенные американской разведкой, что в действительности являются: «Васильченко» — Александром Васильевичем, «Матковский» — Александром Николаевичем.

В ходе допроса диверсанты Васильченко и Матковский дали показания, что они носят вымышленные фамилии, присвоенные американской разведкой, что в действительности являются: «Васильченко» — Александром Васильевичем, «Матковский» — Александром Николаевичем.

В ходе допроса диверсанты Васильченко и Матковский дали показания, что они носят вымышленные фамилии, присвоенные американской разведкой, что в действительности являются: «Васильченко» — Александром Васильевичем, «Матковский» — Александром Николаевичем.

В ходе допроса диверсанты Васильченко и Матковский дали показания, что они носят вымышленные фамилии, присвоенные американской разведкой, что в действительности являются: «Васильченко» — Александром Васильевичем, «Матковский» — Александром Николаевичем.

В ходе допроса диверсанты Васильченко и Матковский дали показания, что они носят вымышленные фамилии, присвоенные американской разведкой, что в действительности являются: «Васильченко» — Александром Васильевичем, «Матковский» — Александром Николаевичем.

В ходе допроса диверсанты Васильченко и Матковский дали показания, что они носят вымышленные фамилии, присвоенные американской разведкой, что в действительности являются: «Васильченко» — Александром Васильевичем, «Матковский» — Александром Николаевичем.

В ходе допроса диверсанты Васильченко и Матковский дали показания, что они носят вымышленные фамилии, присвоенные американской разведкой, что в действительности являются: «Васильченко» — Александром Васильевичем, «Матковский» — Александром Николаевичем.

В ходе допроса диверсанты Васильченко и Матковский дали показания, что они носят вымышленные фамилии, присвоенные американской разведкой, что в действительности являются: «Васильченко» — Александром Васильевичем, «Матковский» — Александром Николаевичем.

В ходе допроса диверсанты Васильченко и Матковский дали показания, что они носят вымышленные фамилии, присвоенные американской разведкой, что в действительности являются: «Васильченко» — Александром Васильевичем, «Матковский» — Александром Николаевичем.

В ходе допроса диверсанты Васильченко и Матковский дали показания, что они носят вымышленные фамилии, присвоенные американской разведкой, что в действительности являются: «Васильченко» — Александром Васильевичем, «Матковский» — Александром Николаевичем.

В ходе допроса диверсанты Васильченко и Матковский дали показания, что они носят вымышленные фамилии, присвоенные американской разведкой, что в действительности являются: «Васильченко» — Александром Васильевичем, «Матковский» — Александром Николаевичем.

В ходе допроса диверсанты Васильченко и Матковский дали показания, что они носят вымышленные фамилии, присвоенные американской разведкой, что в действительности являются: «Васильченко» — Александром Васильевичем, «Матковский» — Александром Николаевичем.

В ходе допроса диверсанты Васильченко и Матковский дали показания, что они носят вымышленные фамилии, присвоенные американской разведкой, что в действительности являются: «Васильченко» — Александром Васильевичем, «Матковский» — Александром Николаевичем.

В ходе допроса диверсанты Васильченко и Матковский дали показания, что они носят вымышленные фамилии, присвоенные американской разведкой, что в действительности являются: «Васильченко» — Александром Васильевичем, «Матковский» — Александром Николаевичем.

Где нет ответственности

В колхозе „Обновленная земля“ не забывают об урожае картофеля. Передовые колхозы, борясь за более быстрое завершение весенне-полевых работ, досрочно посадили картофель и успешно ведут высадку овощных культур. Так, колхозники сельхозартели имени Ленина, применяя передовые методы организации труда, в тесном взаимодействии с механизаторами раньше срока выполнили план посадки картофеля при высоком агротехническом уровне. Успешно сажат картофель и сеют овощи в колхозах имени Ильича и имени 17-го Партсъезда.

Совсем иначе обстоит дело в артели „Обновленная земля“. С начала весны здесь было много разговоров о высоких урожаях картофеля и овощных культур. Намечали, планировали, брали обязательства, а дальше слов дело не пошло. Правление колхоза не потребовало от бригадиров надлежащей организации труда, а те, в свою очередь, пустили работу на самотек. В результате земельные участки, предназначенные для посадки картофеля и сев овощей, оказались недостаточно удобренными и плохо обработанными, семена не подготовлены. Даже в настоящее время в колхозе недостает семенного картофеля около 20 тонн, хотя на приобретение его выделено ссуда.

К 25 мая план посадки картофеля и высадки рассады овощных культур был выполнен лишь наполовину. Вместо того, чтобы сделать из этого необходимые выводы, правление колхоза и его председатель т. Филищов ссылаются на всевозможные причины, главная из которых, по их мнению, — отсутствие необходимого количества клубней для посадки. На посадке картофеля и севе овощей решающее место должно занять применение механизации. Между тем, в этой артели механизмы на посадке картофеля используются не полностью. И лишь потому, что руководство колхоза пренебрегает передовыми методами возделывания овощных культур и картофеля.

Участковый агроном т. Васильева не пропагандирует прогрессивных методов посадки картофеля. — У нас условия не подходящие для квадратно-гнездовой посадки, — заявляет она колхозникам. Успех дела во многом также зависит от постановки массово-политической работы среди колхозников. Здесь имеется значительная группа агитаторов, которая могла бы сыграть большую роль в распространении передового опыта колхозников, мобилизации их на успешное завершение всех полевых работ. К сожалению, этого не произошло. Агитаторы ограничили свою деятельность лишь формальным заключением социалистических обязательств между бригадами и на этом успокоились. Не выпускается в колхозе и стенная газета. Ясно, что при таком отношении к развертыванию массовой работы нечего ждать хороших результатов.

В дальнейшем медлить с посадкой картофеля и овощей нельзя. Обязанность руководителей колхоза и всего местного актива немедленно ликвидировать отставание, обеспечить высокие урожаи овощей и картофеля.

С. Бутарина, агроном.

Отремонтировать дороги

Труженики колхозной деревни, повышая темпы весенне-полевых работ, закладывают прочные основы высокого урожая. Не за горами время, когда потянутся обочины с хлебом. Поэтому уже сейчас внимание руководителя районного дорожного отдела райисполкома, сельских Советов и правлений колхозов должно быть направлено на приведение в порядок проселочных дорог и подъездных путей на полях, к зерновым складам, овощехранилищам и молотильным токам.

От состояния дорог будет во многом зависеть своевременная уборка урожая.

П. Румянцева.



Среди горняков шахты № 2 добрую славу завоевала рукоячица т. Васильева. Она ежедневно выполняет норму выработки. На снимке: рукоячица т. Васильева за работой. Фото И. Баранова (ЖенТАСС)

ПО ЛЕНИНГРАДУ И ОБЛАСТИ

Из отходов производства

На небольшом столе стопками лежат различные по цвету и толщине куски картона — тонкие темножелтые листки, серые «кирпичи», пластины. Все эти образцы изготовлены из различного волокна, спрессованного под большим давлением.

В цехе картона Ленинградской бумажной фабрики № 2 ведется большая исследовательская и экспериментальная работа над получением новых видов продукции. Только за последний год коллектив цеха освоил производство картона 15 видов. Это — гипсоволокнистые плиты, картон из горного камыша, льняной ко-

стры, отходов гипсового и асбестового производства.

Бесцельным строительным материалом является картон, изготовленный из отходов резинового производства. Плиты из этой массы обладают водо- и звуконепроницаемостью, отличаются легкостью и прочностью. Они используются в жилищном строительстве.

Коллектив цеха, возглавляемый тов. Б. Набутовским, изыскивает новые заменители металла, дерева. Большую помощь фабрике оказывают ученые Центрального научно-исследовательского института бумаги.

Выставка в Театральном музее

Недавно в Театральном музее открылась выставка «Мастера ленинградской сцены — лауреаты Сталинских премий», рассказывающая о достижениях наших советских артистов в области театрального искусства.

В зале экспонированы фотографии сцен из спектаклей, удостоенных Сталинских премий. Большой интерес представляют фотодокументы, рассказывающие о незабываемых эпизодах в жизни ленинградских артистов.

Сеялка-культиватор „СКГ-5“

Колхозники сельхозартели имени Жданова Волоковского района ведут сев опощных культур сеялкой-культиватором «СКГ-5». Эта машина сконструирована научным работником Ленинградского отделения Всесоюзного научно-исследовательского института механизации сельского хозяйства инженером А. С. Бедряевым. Первая крупная партия таких сеялок-культиваторов была выпущена в прошлом году.

Новая машина позволяет равномерно заделывать семена в почву, размещать растения на грядках в 2, 3, 4 и 5 строк, в зависимости от нужды для каждой культуры площади питания. Во время культивации машина обрабатывает от 61 до 84 процентов междурядий. В связи с этим резко сокращаются затраты труда на прополку овощей.

Новые книги

Рассказ об индийской деревне

Недавно переведена на русский язык и выпущена в свет книга индийского экономиста И. У. Мумоу «Индийская деревня». В ней рассказывается о тяжелой доле крестьянства Индии. Автор описывает район Южного Гуджарата, где капиталистические отношения в деревне развиты больше, чем в других районах страны. Однако и здесь царят феодально-помещичий гнет, ростовщичество, издольщина, несущие неисчислимые страдания трудящимся. Картина, нарисованная в книге, дает ясное представление о мрачной действительности индийской деревни.

Формально крестьянам Южного Гуджарата принадлежит 36 процентов земли. Однако почти три четверти крестьянских участков заложены без всякой надежды на выкуп. Небольшая кучка помещиков и ростовщиков владеет почти всей землей. Они сами не обрабатывают ее, а сдают в

аренду мелкими участками сроком на год. Аренда осуществляется на кабальных условиях. Арендатор должен сеять только те культуры, которые потребует помещик. Забота о семенах, волах и сельскохозяйственных орудиях возлагается на арендатора. Помещик забирает себе половину урожая и еще часть из доли крестьянина в погашение его прежней задолженности. Помимо этого, арендатор обязан уплатить половину поземельного налога. Если помещик завезет на поле арендатора навоз или пошлет своих быков для перевозки урожая, то за это следует особая плата. Крестьянин также обязан доставить помещику его долю соломы, стеблей и шелухи от коробочек хлопка. В договоре об аренде учитывается даже трава, выросшая по границам земельного участка. За нее также берется дополнительная плата.

Кабальные условия аренды

Ответ Я. А. Малика на предложение о созыве совещания заместителей министров иностранных дел по австрийскому договору

ЛОНДОН. (ТАСС). 11 мая с. г. генеральный секретарь совещания заместителей министров иностранных дел по австрийскому договору Пассан направил в посольство СССР в Англии письмо, адресованное «заместителю от СССР по австрийскому договору». В этом письме Пассан сообщил, что английский представитель предлагает созвать 27 мая совещание заместителей министров иностранных дел четырех держав — СССР, США, Англии и Франции — по австрийскому договору, и обратил с просьбой сообщить, является ли указанная дата приемлемой.

Пассан сообщил также в своем письме, что он направил письма аналогичного содержания представителям США и Франции.

25 мая посол СССР в Великобритании Я. А. Малик направил Пассану следующий ответ:

«Подтверждая получение вашего письма от 11 мая, в котором предлагается созвать в Лондоне 27 мая совещание заместителей по подготовке проекта государственного договора с Австрией, считаю необходимым обратить внимание на следующее.

Прежде всего, необходимо напомнить о том, что совещание заместителей министров по австрийскому договору не является каким-либо постоян-

ным четырехсторонним органом и созыв таких совещаний относится к компетенции Совета Министров Иностранных Дел, об учреждении которого было принято решение на Потсдамской конференции 1945 года.

Вопрос об австрийском договоре, начиная с 1947 года, неоднократно обсуждался на совещаниях заместителей, но, несмотря на усилия советской стороны, соглашение не было достигнуто. В 1947—1949 гг. были проведены соответствующие совещания заместителей, но они не дали должных результатов. Совещания заместителей, состоявшиеся в 1950 году, также не привели к решению вопроса о договоре с Австрией. Ввиду позиции, занятой представителями трех держав, и совещание заместителей, состоявшееся в феврале 1953 года, не изменило положения.

При таких обстоятельствах нет оснований рассчитывать на то, что предлагаемое теперь совещание заместителей даст более благоприятные результаты, чем предшествующие совещания.

В соответствии с изложенным полагаю, что в настоящее время было бы целесообразнее рассмотреть этот вопрос в дипломатическом порядке путем соответствующего обмена мнений».

Налет на помещение Политбюро Компартии Индии

ДЕЛИ. (ТАСС). Согласно сообщению газеты «Хиндустан таймс», на днях 50 хулиганов организовали налет на помещение, арендуемое Политбюро Компартии Индии. Хулиганы

выбросили на улицу все находившееся в помещении имущество Компартии: бумаги, подшивки, папки, библиотеку и нанесли большой материальный ущерб.

определяют нищенский жизненный уровень крестьян Индии. Автор книги подсчитал, что крестьянской семье для удовлетворения минимальных жизненных потребностей требуется 229 рупий в год. А средний годовой доход арендатора колеблется в пределах от 15 до 80 рупий. Обычно крестьяне мелют рисовую мякину вместе с зерном и из этой смеси пекут хлеб, который питаются один, иногда два раза в день. Ни молока, ни овощей крестьяне не употребляют. Автор говорит, что «случай смерти от голода среди этих крестьян гораздо многочисленнее, чем обычно думают». Семья крестьянина-арендатора со средним достатком считает за счастье иметь кровать, несколько изношенных простынь и ватное одеяло. На освещение, мыло и тому подобные расходы она вообще ничего не тратит.

Чтобы свести концы с концами, крестьяне вынуждены залезать в долги. Они занимают деньги или зерно у помещиков и ростовщиков под огромные проценты. Долг крестьянин уже не может отдать никогда. Этот долг ежегодно

возрастает и переходит на детей крестьянина, которые также оказываются в кабале у ростовщика на всю жизнь. Наконец, наступает момент, когда ростовщик предъявляет иск на скудное имущество должника. Крестьянин лишается своего клочка земли, волов, сельскохозяйственного инвентаря и становится батраком. Общая задолженность индийских крестьян достигает девяти миллиардов рупий.

Полуголодное существование, неграмотность, предрасположены к распространению различных болезней в индийской деревне. Крестьяне настолько темны, что обычно обращаются за помощью не к врачам, а к местным знахарям — «бух-ва», которые лечат их заклинаниями, языков выгоняя «злых духов», вызвавших недуг. Такое «лечение» приводит, конечно, не к выздоровлению больного, а к дальнейшему распространению заболеваний и смерти. Не удивительно, что средняя продолжительность жизни человека в Индии равняется 23 годам.

В книге «Индийская деревня» речь идет лишь о кре-

Даладьё о встрече четырех держав

ПАРИЖ. (ТАСС). Газета «Монд» опубликовала заявление бывшего премьер-министра Эдуара Даладьё, сделанное в муниципальном совете Авиньона на встрече с участниками съезда Французского союза бывших фронтовиков. Даладьё сказал:

«Среди многих других вопросов один вопрос интересует вас, бывших фронтовиков, — первую очередь: вооружение Германии, которое представляет угрозу для Франции и уничтожает всякую надежду на возможность установления когда-либо подлинной демократии в Германии... Нам нужно оценивать вещи такими, каковы они есть, и добиваться встречи четырех держав с твердым намерением не вести переговоры».

Против пребывания военной миссии США на Кубе

Заявление Народной социалистической партии Кубы

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). По сообщению агентства Пренса Восточного штата из Гаваны, Народная социалистическая партия Кубы опубликовала заявление, в котором выражается протест против прибытия на Кубу военной миссии Соединенных Штатов. В заявлении говорится, что пребывание на Кубе американской военной миссии наносит удар по суверенитету страны.

«Около 1 млн. кубинцев — мужчин и женщин различных убеждений и вероисповеданий входящих в разные партии — указывается в заявлении, подписали обращение о включении Пакта Мира между пятью великими державами. Воля кубинского народа — это неоспоримый факт. Действительность военной миссии США — это вызов жителям и чаяниям нашего народа».

стьянах. Автор ничего не говорит об участии индийских батраков, которые вместе с семьями составляют около миллионов человек, что почти треть часть населения страны. Их положение еще хуже, чем положение крестьянина-арендатора. За последние годы в Индии массы крестьян начинают сознавать необходимость коренной ломки старых отношений, необходимость передачи земли крестьянам. Они поднимаются на борьбу за избавление от голода и безземелья. Верным путем к этому и руководителем является рабочий класс Индии — главный класс коммунистической партии.

Редактор И. АИМ

Гражданин Марков сандар Николаевич, проживающий по адресу: Ленинградский район, дом № 2, в настоящее время отсутствует. Дело будет слушаться в суде второго участка городского района.